

# Красное знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 105 (4742)

ВТОРНИК, 2 сентября 1975 года.

Год издания 40-й  
Цена 2 коп.

## УСИЛЕННО ПРОДОЛЖАТЬ ЗАГОТОВКУ КОРМОВ

В субботу, 30 августа, состоялось собрание районного партийного актива. На нем присутствовали члены и кандидаты в члены райкома КПСС, секретари первичных партийных организаций, руководители колхозов, совхозов и промышленно-транспортных предприятий, специалисты сельского хозяйства, управляющие фермами, бригадиры комплексных бригад, председатели сельских Советов. Первый секретарь райкома КПСС Н. А. Романов сделал доклад «О задачах районной партийной организации по выполнению постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 12 августа 1975 года «Об усилении заготовки кормов для животноводства и мерах по сохранению поголовья скота».

В докладе Н. А. Романова было отмечено, что многие колхозы и совхозы широко применяли прогрессивную технологию заготовки кормов — сенажирование. Это позволило спрятаться им с заданием по производству сена и сенажа. Нынче будут крайне ограниченные возможности использования зерна на фуражные цели. Понимая это, в колхозах «Ударник полей», им. Чкалова резко увеличили производство травяной муки, так как она по кормовым достоинствам превосходила корма из концентратов.

Однако некоторые руководители и специалисты хозяйств проявляют недопонимание сложностей и трудностей переживавшего периода, не мобилизуют людей на высокую организацию заготовки кормов. Это относится прежде всего к руководителям колхозов «Рассвет», «Искра», совхоза «Вагановский». Много трав не скопено в лесных угодьях сел Титово, Ваганово, Журавлево, Лебеди, Васьково. Все должно быть выкопено, подобрано и использовано для пополнения кормов с тем, чтобы безусловно выполнить задание по их заготовке.

Необходимо принять меры к тому, чтобы все сушильные агрегаты работали с полной нагрузкой и до глубокой осени, с тем чтобы произвести дополнительно на каждый агрегат не менее 120—130 тонн фуражка. Следует использовать резерв для увеличения запасов витаминных кормов за счет хвойной и древесной муки.

Хотя погодные условия нынче позволяли заготовить корма только высокого качества, однако в результате нарушения технологии их производства в некоторых хозяйствах сено, сенаж и травяная мука заготовлены плохого качества. Сейчас надо усилить контроль за силосование зеленой массы кукурузы в смеси с соломой, шире использовать силосные закваски. Это должно быть строго обязательным технологическим приемом в каждом хозяйстве. Он позволит резко снизить потери питательных веществ. Для предотвращения тибели кукурузы от заморозков необходимо увеличить производительность комбайнов, включив

Перед собравшимися выступили З. И. Рынзина — секретарь парткома колхоза «Путь к коммунизму», Ф. Е. Азарченков — механизатор совхоза «Заря», К. Л. Шевцов — директор совхоза «Вагановский», В. Е. Редькин — секретарь парткома колхоза «Заветы Ильича», Л. Д. Кизникаева — доярка совхоза «Калинкинский», И. Н. Таалабан — председатель колхоза «Новый путь», Ю. М. Ванисов — механизатор колхоза «Гигант», Д. М. Ващиков — секретарь парткома колхоза «Искра», А. И. Боков — управляющий фермер № 3 совхоза «Калинкинский», А. В. Чеботарев — секретарь парткома колхоза «Ленинградский путь», А. П. Волков — бригадир комплексной бригады колхоза «Ударник полей», И. И. Сундукова — народный судья.

Чтобы в уборке кукурузы также снять культуру за 4—5 дней.

Многие промышленные предприятия и организации добросовестно относились к выполнению заданий по заготовке кормов в колхозах и совхозах. Так, управление автодорог, 17 дистанция пути, завод «Спецмашдатстрой», РСП-29 и другие успешно выполнили задание.

Неправильное отношение к этому важному делу проявили руководители узла связи, ПМС-179, железнодорожной больницы, машинно-счетной станции и других.

В докладе было подчеркнуто, что многие хозяйства, как совхозы «Вагановский», «Краснинский», колхозы «Ленинский путь», «Путь к коммунизму», организованно начали жатву в комплексе. Хлеб убирается групповым методом, налажено техническое обслуживание. Обращено особое внимание на ликвидацию потерь зерна, соломы и половы.

В этом году очень не задерживать на токах зерно. Для ускоренной переработки его надо запустить на круглосуточную работу все сушильно-очистные сооружения.

Нынче есть возможность убрать все посевы к 20 сентября, довести до посевых кондиций все семена. На это должна быть нацелена организаторская и массово-политическая работа партийных, профсоюзных, комсомольских организаций и сельских Советов. Долг партийных организаций — взглянуть соревнование механизаторов за скоростные методы работы.

До конца пятилетки осталось 4 месяца. Колхозы и совхозы района имеют возможность проработать сверх пятилетнего плана 3600 тонн молока, 7300 — мяса, 22000 тонн зерна. Это будет достойным подарком XXV съезду КПСС.

Успех зимовки скота, — подчеркнул далее докладчик, — будет во многом зависеть от своевременной и тщательной подготовки ферм к сезону.

В целях экономного расходования кормов все животные должны быть обеспечены теплыми помещениями, подогретой водой, скармливать скоту корма только в приготовленном виде.

До постановки скота в помещения осталось около месяца. Однако в колхозе «Ленинградский



## ДОСКА ПОЧЕТА

По представлению руководителей, партийных и профсоюзных организаций хозяйств за ударную работу на уборке кукурузы на районную Доску почета заносятся:

### ОТ КОЛХОЗА «КУЗБАСС»

Механизаторы А. В. Куксов, М. А. Николаев, А. М. Кудашкин. Задание на уборку кукурузы выполняли в среднем на 150—170 процентов.

### ОТ СОВХОЗА «ЗАРЯ»

Комбайнер И. И. Лоран. За 6 дней скосил 143 гектара зерновых в валки при норме 78. В. П. Петухов — комбайнер. Намолотил за 5 дней 1023 центнера зерна.

### ОТ СОВХОЗА «ВАГАНОВСКИЙ»

Комбайнера К. А. Смирнов, намолтивший 1200 центнеров, и И. Е. Гуров — 1219 центнеров зерна.

Уборка кукурузы —  
ударные темпы!

## ПЕРВАЯ ПОБЕДА

Механизаторы и все работники полеводства нашего колхоза с честью справились со своей задачей. За 10 дней они убрали всю кукурузу. Производительность одного силосного комбайна достигла в среднем 11 гектаров. Это значительно выше прошлогоднего показателя. С одного гектара собрано по 96 центнеров зеленой массы, а всего произведено ее 5284 тонны. Большое значение механизаторы придавали качественной закладке измельченной массы в траншеи. Ею заполнено семь ям. На трамбовке ис-

пользовались тракторы К-700 и ДТ-74. Эта работа велась и ночью. Здесь особенно отличились трактористы В. Ф. Кузьмин, Л. Митрошенко. Групповая организация косовицы кукурузы позволила лучше обслуживать, уменьшить время на обеды.

Большую помощь в заготовке ссыпало шофера Таштагольской автобазы во главе с Г. Кретининым, А. Каминским. За это труженики колхоза им благодарны.

М. ЩЕРБАКОВ,  
секретарь парткома  
колхоза «Кузбасс».

## УСПЕХ МОРОЗОВЦЕВ

Полеводы бригады № 4 колхоза «Ударник полей» (бригадир Ф. Я. Кураков, секретарь цеховой партийной организации Н. А. Дряннов) 30 августа завершили уборку кукурузы. Плантацию в 356 гектаров штурмовало звено в составе четырех силосных комбайнов. На отвозке зеленой массы были заняты 10 автомашин Ясинополянской автобазы и три трактора с тележками. Разрывали и трамбовали массу в траншеях механизаторы на двух тракторах. Эта работа была организована круглосуточно.

Хорошая подготовка уборочной техники, отличная организация работы обуславливает успех морозовских механизаторов. С самого начала уборки без раскачки трактористы и шофера взяли высокий темп полевых работ.

Средняя выработка на один комбайн достигла 13,5 гектара. Механизаторы, как правило, начинали жатву с 8 часов утра, и трудовой ритм кончался поздно вечером. Среди членов звена было развернуто трудо-

вое соперничество. Тон в соревновании задавали механизаторы А. С. Блудов, В. А. Картахов, которые перевыполнили технические нормы в 1,5—2 раза.

Со всей плантации снято 2404 тонны зеленой массы. Она заложена в одну траншею. Для повышения качества корма использовалась силосная закваска и гороховая соя. Чтобы снизить потери питательных веществ, повысить выход готового силоса, заложенную массу в траншее укрыли пленкой и сверху засыпали землей. Перед наступлением морозов для укрытия (чтобы не было промерзания верхнего слоя силоса) будет использована еще соя.

На другой день, 31 августа, механизаторы в полном составе переехали на помошь соседней, третьей бригаде.

Кроме этого, морозовцы закончили обмолот ячменя, ведут косовицу пшеницы, приступили к вспашке зяби. (Наш корр.).

## УБОРКА УРОЖАЯ

На 1 сентября. В первой колонке — убрано кукурузы, во второй — обмолочено зерновых (в процентах).

**ХОЗЯЙСТВА:**

«Кузбасс»	100	14,9
«Родина»	86,0	30,0
«Ударник полей»	83,5	44,5
«Труд»	80,0	33,3

«Путь к коммун.»	62,6	27,3
«Мир»	61,8	25,0
Им. Чкалова	61,6	25,5
«Искра»	60,7	21,8
Откоммеховхоз	60,0	41,2
«Рассвет»	59,0	20,0
«Колос»	52,8	25,0
«Колос»	52,3	25,3
«Красное знамя»	47,0	37,3
«Ленинградский путь»	42,0	14,5
«Заветы Ильича»	63,4	27,9
По району		

КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ:  
ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

## НАДО БРАТЬСЯ ЗА ДЕЛО

На 25 августа отчетно-выборное комсомольское собрание в колхозе «Путь к коммунизму» (д. Пьяново) назначалось уже вторично. В первый раз, несколькими днями ранее, оно не состоялось по той причине, что не явились комсомольцы.

И теперь в колхозный клуб в назначенный срок — к 8 часам вечера — пришло лишь 10 членов ВЛКСМ из 36.

Чтобы не допустить срыва собрания и на этот раз, секретарю комитета пришлось на машине ездить по деревне и «ловить» своих комсомольцев.

Так, «с почетом» были доставлены в клуб Г. Трубаева, А. Бочкарев, Н. Ануров, В. Литвинов, член комитета В. Аничков.

Наконец, в одиннадцатом часу вечера собрание началось. На нем было отмечено, что комсомольцы колхоза

активно участвуют в сельскохозяйственном производстве, занимая по итогам социалистического соревнования неплохие места. Примером тому служит добросовестный труд шофера Н. Безносова, дядки З. Шабашовой и других. Неплохо поработал в отчетном году и штаб «Комсомольского проектора», возглавляемый Г. Акуловой.

В докладе секретарь комитета А. Липатников самокритично признал, что в общественной жизни комсомольцы колхоза далеко не на высоте.

Так, из 36 человек только семеро имеют постоянные поручения. За отчетный период проведено всего четыре собрания. Занятия в системе комсомольского политпросвещения также проходили со срывами, неактивно. Крайне низок уровень работы культурно-массового сектора, а ведь в свое время самодеятельность Пьяновского дома культуры, где основными участниками были комсомольцы, считалась одной из лучших в районе. В. Аничков, отвечающий за эту работу, ничего не делал. Такими же примерно, были ответы на собрании и других

В. ГУСЕВ.

## ЦЕЛЕБНЫЕ БРИКЕТЫ

В колхозах и совхозах Рыбно-Слободского района Татарии стали включать в рационы необходимые микробиавки. Как это делается?

Специалисты ветеринарного института министерства сельского хозяйства автономной Республики совместно с учеными Татарского научно-исследовательского института сельского хозяйства, а также Казанского ветеринарного института разработали рецепты, инженеры составили чертежи пресс-брекетировщика, затем в мастерской районного объединения «Сельхозтехника» этот простой по устройству пресс был изготовлен. С его помощью сейчас выпу-

скают брикеты с микроэлементами для крупного рогатого скота. В их составе 55 процентов поваренной соли, 44 — диаммонийфосфата и один процент микроэлементов — кобальта, цинка, марганца, меди, йода и других.

Обогащенные брикеты используют на фермах вместо соли-лизунца.

Один пресс, если умело его использовать, может обеспечить нужды всех хозяйств района. Стоимость брикетов складывается из стоимости компонентов и затраченного труда, а состав может видоизменяться.

М. КУКЛИН,  
корр. ТАСС

## НАДО БРАТЬСЯ ЗА ДЕЛО

членов комитета.

Думается, пьяновские комсомольцы знают о Постановлении ЦК КПСС «О состоянии критики и самокритики в Тамбовской областной партийной организации», но для себя из него полезных уроков не извлекли. Или, может быть, они считают, что признаться в бездеятельности без вскрытия ее причин и желания исправить положение есть самокритика?

Не может не настороживать инертность комсомольцев колхоза «Путь к коммунизму». В них не проглядывается даже слабенькой искрки энтузиазма, молодого задора. Из рядовых комсомольцев на собрании никто не выступил, проявив таким образом, безразличие к положению дел в своей организации.

Это результат низкой комсомольской дисциплины самого комитета ВЛКСМ, заседания которого проходили редко, со срывами. Секретарь А. Липатников не пользовался помощью комитета, не смог активизировать его деятельность. Это в какой-то мере объяснимо: он работает в этом колхозе первый год и поэтому не знает еще людей, не успел, как говорится, войти в колею. Но одному ничего не сделать. И это надо учесть на будущее.

Нельзя сказать, что партийную организацию колхоза не волновали дела в комсомольской организации. Вопрос о ее работе дважды рассматривался на заседании парткома, шел разговор об этом и на партийном собрании. Но тем не менее положение к лучшему не изменилось. И это должно по-настоящему обеспокоить коммунистов хозяйства.

На собрании был избран новый состав комитета, секретарем которого стал А. Липатников. Сейчас перед пьяновцами стоят большие задачи, которые надо решать немедленно. Комсомольской организации одного из передовых хозяйств района не лицу быть в отстающих.

В. ГУСЕВ.

— Торопов, Афанасий Михайлович? Да, отличный механизатор, — откликнулся на наш вопрос управляющий фермой А. А. Бенцлер. — С таких только и брат пример нашей молодежи. Работает почти за пятерых. Да вон он, у того трактора.

Когда мы подошли, А. М. Торопов копался в моторе трактора.

— Здравствуйте, — ответил он на наше приветствие не очень любезно, в душе досадуя, что мы отнимем у него много времени.

Тут каждая минута дорога, — сказал он как бы оправды-

### РАССКАЗЫ О НАСТАВНИКАХ

## СЛУЖИТ ПРИМЕРОМ

вася за свою негостепримность, — сенаж закладываем, трамбовать нужно, а он из строя вышел, — кивнул Афанасий Михайлович на трактор. — Старый совсем, мотор вот замяняю.

...В 1946 году после курсов прописал Афанасий Михайлович в свой родной колхоз, теперь совхоз «Калининский», сел на трактор. За истекшие годы пришлось ему поездить на ДТ-54, ДТ-75, ДТ-4. А 15 лет работал на комбайне — косил, молотил. Не сосчитать, сколько он намолотил зерна, утрамбовал силоса и сенажа, скосил и свозил сена! А сколько километров наездил! Вероятно, хватило бы не сколько раз опоясать землю.

Немало у него и учеников. Многие из них, такие, как Николай Филатов, сами стали передовиками и наставниками молодежи. А Афанасия Ми-

хайловича в хозяйстве до сих пор ставят за старшего на посевые агрегаты.

— За них и проверять не нужно, — отзываетесь о Торопове управляющий фермой. — Всегда у него работа выполнена с высшим качеством.

Школу Торопова пропили Виктор Матюхин, Геннадий Феофилактов, Николай Филиппов и многие другие. Весной этого года членами посевного агрегата, возглавляемого Афанасием Михайловичем, были Алексей Березко и Иван Рыбалко.

— Хорошо трудились парни, — рассказывает о них Торопов. — Замечаний не приходилось им делать.

Да он и не охотник поучать и ворчать, посмотрит только что строго, покачает головой и начнет сам делать упущенное. А этого то и стеснялись молодые механизаторы, а осо-

бенно боялись взгляда своего наставника. Афанасий Михайлович дает задание утром, в течение дня подойдет к ним несколько раз, потом и вечером проверит. И парни старались заслужить одобрение и доверие старшего.

И, надо сказать, не зря у них такое к нему отношение. А. М. Торопов постоянно является примером в труде. Куда бы его ни послали, уверены, — выполнит, притом сделает все высококачественно, намного перекроет норму выработки.

Самоотверженный труд механизатора и наставника высоко оценен. За 29 лет работы в совхозе к его медали «За боевые заслуги» (он был фронтовиком на фронте) привыкли медали «За трудовую доблесть», юбилейная «За трудовую доблесть». В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина и два значка «Победитель социалистического соревнования» за 1973 и 1974 годы да 18 Почетных грамот.

В. ВОСКОБОЙНИКОВА.  
На снимке: А. М. Торопов.  
Фото И. ВАСЬКИНА.

## Пьянству — бой! НА СУД ОБЩЕСТВЕННОСТИ

На днях в райисполкоме состоялось заседание комиссии по борьбе с пьянством и алкоголизмом в районе.

На комиссии были заслушаны и обсуждены отчеты руководителей ряда предприятий и хозяйств района о состоянии работы в них по выполнению Указа Президиума Верховного Совета РСФСР от 19 июня 1972 года «О мерах по усилению борьбы против пьянства и алкоголизма».

Комиссия отметила, что в колхозе «Ударник полей» была проделана некоторая работа по борьбе с пьянством и алкоголизму.

После выхода в свет Указа на всех производственных участках проведены беседы, собрания, разработаны мероприятия.

Здесь не остается без внимания ни один случай нарушения дисциплины, связанные с пьянством. К пьяницам применяются различные меры морального и материального воздействия: объявление общественного порицания, выговоры, лишения премий (частично или полностью), перевод на нижеоплачиваемые работы.

Так, например, за пьянку Запороженко и Мясоедов были переведены на рядовые работы на три месяца. Эта мера наказания помогла им проанализировать свое поведение и сделать для себя соответствующие выводы. Сейчас они восстановлены в своих правах и заслужили добросовестным отношением к порученным участкам работы уважение коллектива.

Есть и такие, которые не влияют добруму слову и продолжали выпивки. К ним были применены меры иного плана. Систематически злоупотребляли спиртным Баскаков. В пьяном угаре

устраивал дебош в семье. Дело на него было передано в народный суд. Пьяница и дебошир получили по заслугам.

Отдельным предлагалось оформиться на лечение от алкоголизма. Так, добровольным порядком прошли курс лечения 7 человек. Сейчас они избавились от своего недуга и нормально работают. Некоторые из пьяниц лишены премий.

Все эти меры позволили сократить в хозяйстве количество пьяниц, повысить дисциплину труда.

Вместе с тем комиссия отмечала, что в колхозе «Ударник полей» не уделяется должного внимания активизации работы общественных организаций.

Вопросами борьбы с пьянством занимаются здесь лишь правление колхоза, советы бригад, цехов.

Эта крайне недостаточно.

Не созданы в хозяйстве комиссии по борьбе с пьянством, бездействует товарищеский суд, женский совет.

Слабо освещаются случаи нарушения дисциплины, связанные с пьянством, на страницах стенных газет, «Ключи», не используется радиовещание, средства наглядной агитации.

Вызывают тревогу состояние дисциплины в коллективе ПМС-179. Здесь систематически растет количество прогулов, связанных с пьянством. Если в 1973 году было потеряно из-за прогулов 198 человеко-дней, то в 1974 году их уже было 240. За первое полугодие нынешнего года потерян 71 человеко-день. Увеличивается количество увольнений за прогулы, связанные с пьянством.

Это одна из основных причин высокой текучести кадров на данном предприятии. Так, в 1973 году было уволено 114 человек, в 1974 — 124, за первое полу-

годие текущего года — уже 63 человека.

И такая обстановка не случайное явление. Здесь мало работают общественные организации. Этот вывод можно сделать, сопоставив факты. Так, товарищеским судом в 1973 году было рассмотрено 10 дел, связанных с пьянством рабочих, в 1974 г. — 12, а в 1975 году — всего лишь одно. И это тогда, когда здесь только уволено было 63 человека за систематическое пьянство.

Такие же недостатки были отмечены комиссией и на деревообрабатывающем заводе.

Комиссия обратила внимание на то, что в указанных предприятиях не ведется должный учет присылаемых извещений посещения рабочими данных предпринятий медвытрезвителя.

Так, на деревообрабатывающем заводе эти извещения никогда не регистрируются. Из 28 извещений, высланных в адрес администрации колхоза «Ударник полей», ПМС-179 и деревообрабатывающего завода, в медвытрезвитель ответ поступил о принятых мерах к пьяницам лишь один.

Комиссия потребовала от руководителей данных предприятий коренного улучшения работы по борьбе с пьянством и алкоголизмом, обратив особое внимание на профилактику этого явления, более широкое вовлечение для борьбы с пьянством общественных организаций, на придание широкой гласности каждого случая пьянства через стенную печать, радиовещание.

Комиссия потребовала также улучшения работы в этом вопросе с молодежью, обратив внимание при этом на организацию наставничества.

В. ЛАРИН.



# ОПЛАТА ТРУДА МАСТЕРОВ СУШИЛОК

Хлеб Сибири всегда давался с трудом. Вот и нынче в результате знойного лета, недостатка влаги колосовые оказались низкорослыми. Наступившее ненастье ускорило появление зелено-го подгнона. Неравномерность созревания зерновых до предела усложнила их уборку.

Сейчас на тока поступает зерно нового урожая. В большинстве случаев оно сырое, в нем много зелени. А ведь колхозы и совхозы вели в последнее время обмолот валков. От этого способа уборки урожая качество немолоченного зерна намного лучше, чем с прямого комбайнирования.

Совершенно очевидно, хлеборобам хозяйств придется значительную часть массивов хлебов убирать на прямую. Естественно, зерно будет выдаваться из бункеров комбайнов с плохими технологическими свойствами. И дождливая погода усугубит тяжесть положения.

В этих условиях большую и значительную роль в сохранении зерна на току должна сыграть четкая организация работы зерносушительных пунктов. Круглогодичная работа сушилок даст возможность пропускать через них весь дневной намолот хлеба. Режим сушки необходимо устанавливать исходя из назначения зерна — на семена или продовольственные цели. Надо сделать так, чтобы ни одного центнера порченого зерна не было на току. В нынешних условиях жатвы зерно необходимо быстро и без задержки пропускать в переработку. Правления колхозов, дирекции совхозов призваны выделить ответственных лиц за работу сушильных агрегатов, особенно в ночное время.

Четкая организация сушки и очистки семян и продовольственного материала круглые сутки во многом зависит от слаженной, ритмичной работы мастеров зер-

ненного зерна оплачивается по 4 разряду сетки трактористов-машинистов, или 5,6 рубля за норму. Обработка влажного продовольственного зерна оплачивается на разряд ниже, или 4 рубли 98 копеек за норму, подсобному рабочему — по 2 разряду сетки конно-ручных работ и кочегару по такому же разряду сетки горячих работ ремонтных рабочих. Следует заметить, норма выработки устанавливается на то количество зерна, которое еще не прошло через сушилку.

Если машинист обслуживает зерносушительный пункт с несколькими поточными линиями по очистке, сортировке, сушке и доработке зерна и семян, то оплату производят по 5 разряду, или 6,3 рубля за норму.

Основным фактором, влияющим на производительность комплексов и отдельных сушилок, является вид культуры, засоренность и влажность зерна. При определении нормы выработ-

ки экономистам и учетным работникам хозяйств необходимо руководствоваться этими показателями. Кроме основной оплаты, мастерам, кочегарам и подсобным рабочим, занятым на переработке зерна в период повышенной оплаты, производится доплата к сдельному заработку в течение 20 дней в размере 30 процентов.

При доведении семян по чистоте до стандарта 1 класса за один пропуск доплачивается еще 50 процентов к сдельному заработку, II класса — 30 процентов.

Мастера и рабочие сушильных сооружений могут претендовать также из фонда материального поощрения согласно условиям соцсоревнования, разработанным каждым хозяйством.

Правильная организация работы агрегатов и оплаты труда обслуживающего персонала позволит максимально использовать каждую сушилку, каждый комплекс с наибольшей отдачей.

З. НЕТКАЧЕВА,

старший экономист по труду и заработной плате производственного управления сельского хозяйства райисполкома.

ТОВАРИЩ О ТОВАРИЩЕ

## ПРИЗВАНИЕ

Мелодично заливается школьный звонок, извещая ребятишек о начале урока. Небольшими группами и по одному первоклассники входят в свой кабинет, быстро рассаживаются по местам. К уроку чтения все уже приготовлено. И Любовь Ивановна Калыгина, учительница школы № 56, начинает занятие.

Сколько разнообразных приемов, методов, форм использует она! Взять урок чтения. Здесь ведь не только выработка техники чтения, нужно приучить детей хорошо понимать содержание прочитанного, делать сравнение и обобщение.

У Любови Ивановны малыши работают весь урок с интересом. У них занята каждая минута, и ребята хорошо читают.

На очередном уроке — контрольная работа по математике, присланная из отдела народного образования. Учительница немножко волнуется. Ее волнение передается ученикам. Но вот условия задач и примеров записаны на доске. И по тому, с какой уверенностью ребята приступают к их решению, видно, что спрятавшиеся они с ними успешно. Как показала затем проверка, больше половины учеников за эту контрольную работу получили высокие баллы — четыре и пять.

Много времени, силы, старания уделяет своим питом-

цам Л. И. Калыгина. В ее классе из 38 человек 20 хороших и 2 отличника. Да и знания у ребят глубокие и прочные, а отстающих нет. Всегда умеет она помочь ученику.

Например, в прошлом выпуске в ее классе в третьей четверти прибыл из другой школы со слабой подготовкой по русскому языку Юра П. Жил мальчик у бабушки, которая ничем не могла ему помочь. Тогда и сама учительница, и октябрятская звездочка подключились к работе с Юрием. Общими усилиями за два месяца было ликвидировано отставание. Юра подтянулся и перешел в третий класс.

Вместе со своими питомцами переживает Любовь Ивановна их успехи и неудачи. Это хорошо понимают и ее ребята, за что и любят свою учительницу.

Большой опыт и педагогическое мастерство приобрела Калыгина за долгие годы работы в школе.

Мечтала Любовь Ивановна стать преподавателем математики.

Но после окончания педкассии стала учить третьеклассников. И заворожила ее их искренность и непосредственность. Она всем сердцем полюбила работу с малышами.

Первые мои ученики, — вспоминает Л. И. Калыгина, — закончили институты. Это О. Лепешкина, М. Шкапар,

Л. Батурина. В 1973 году ушли из школы и те, кого я начинала учить с первого класса.

С первых дней учебы Любовь Ивановна советует своим ребятам не только понимать прочитанное, но и выписывать интересные предложения, описания природы. И многие следуют ее советам. А эти записи потом используют при написании сочинений. Уже в первых своих сочинениях ее питомцы приводят цитаты из книг, правильно и литературно составляют предложения.

Не первый год Любовь Ивановна работает в школе. Но к каждому уроку готовится так, как будто идет в класс впервые.

— Все надо продумать, предусмотреть, — говорит она. — Один урок не должен быть похож на другой. Ведь ребята быстро распознают шаблон, а от этого у них пропадает интерес к учебе.

С большой ответственностью готовит Л. И. Калыгина и внеклассные мероприятия. К примеру, парад октябрятских войск. Проводить его в школе к Дню Советской Армии стало традицией. Но ведь это не только песня, здесь и выправка, маршировка, костюмы. Тут дружная работа и всех учащихся, родителей, и самой учительницы. И не зря класс Любови Ивановны постоянно получает призовые места в смотре.

Своим накопленным опытом Л. И. Калыгина охотно делится с молодыми коллегами. Учитель — это призвание Любови Ивановны.

К. ШЕВЧЕНКО,  
учительница-пенсионерка.

НА ПУСКОВЫХ ОБЪЕКТАХ

## НОВЫЙ ОТКОРМОЧНИК

В колхозе «Родина» выстроен новый откормочник для крупного рогатого скота. Он состоит из выгульной площадки (закрытого помещения размером 16×60 м с застекленными окнами), коровника для отдыха животных, примыкающего к ней с одной стороны, и летника (открытой площадки) — с другой. Во всех трех помещениях полы бетонированные, что позволит их очищать бульдозером. Такой откормочник строится в нашем районе впервые.

— В наших сибирских условиях

холодной зимы, — говорит председатель колхоза А. В. Колбин, — он практичен. Скоту там будет тепло, и площадка не будет засыпаться снегом.

— Этот откормочник позволит нам высвободить несколько рабочих рук, — дополняет механик по трудающимся работам А. Н. Подтижкин, — обслуживать его сможет один человек. Удаление навоза во всех помещениях будет производиться бульдозером. А корм завозится трактором в санях размёром 6×2 м. Устанавливаться сани будут в два ряда.

(Наш корр.).



Наш сатирический отдел

## «ПОСЛЕ ДОЖДИЧКА, В ЧЕТВЕРГ...»

Таков примерно смысл ответов начальника ПМК-5 т. Неизвестных председателю колхоза «Красное знамя» на один и тот же вопрос: «Когда же будет сделан водопровод для жителей третьей бригады?»

Этот вопрос задается уже больше года. Еще прошлым летом начали мелиораторы прокладку водопровода для нужд колхозников бригады № 3. А вскоре руководители хозяйства и Титовского сельсовета пожалели, что связались с такими подрядчиками. По первости

они рьяно взялись за дело. Нарыли траншей, трубы уложили. Но затем их рвение остыло. Они забросили все работы, не доведя их до конца.

Теперь и новая зима на носу. А картина все та же: люди мучаются из-за отсутствия воды. Они клянут тех, кто наделал на деревенской улице «полосы препятствий», так что по улице ни пройти, ни проехать. А т. Неизвестных, как видно, и горя мало.

В. ЛАРИН.

Фото И. ВАСЬКИНА.



Как это делается

# СЕКРЕТ ШЕЛКОВОЙ НИТИ

Сбор урожая коконов тутового шелкопряда завершился к началу июля колхозы и совхозы Туркменистана. На заготовительные пункты поступило выше 3.900 тонн ценных сырья — на 600 тонн больше планового задания. На перерабатывающих предприятиях страны из него будет получено такое количество шелка, которого хватит, чтобы изготовить до 60 миллионов метров ткани.

Шелк — один из дивных даров природы. В далеком прошлом он служил обменной международной валютой, из него шили одежду императоров и священников, он являлся показателем общественного положения. Золотистая нить широко используется и сегодня в текстильной промышленности, применяется в электротехнике — как изолятор. Она незаменима в изготовлении парашютов, особых мельничных сит, музыкальных струн...

Большую популярность шелк завоевал своими замечательными качествами. По прочности на разрыв он не уступает стали. Нить сечения в один квадратный миллиметр выдерживает груз в 43 килограмма. По красоте, эластичности, долговечности, устойчивости против высоких температур, гигиеническим и другим свойствам шелк не имеет себе равных даже в век синтетических тканей. Значение его еще больше возрастет в ближайшем будущем при использовании в сочетании с искусственными материалами.

Достоинства шелка — от двух химических составляющих его компонентов: фиброна (существенно шелка) — высокомолекулярного белка, стойкого против кислот, щелочей и ферментов, и серцина — белка, в чистом виде легко растворяющегося в воде. Эти материалы — составные части чудесной нити — рождаются в железах гусеницы шелкопряда.

Весной, когда появляется пита для гусеницы — листья тутовых деревьев, в инкубаториях начинают оживлять грену — яйца шелкопряда. Через неделю — полторы из них выходят гусеники не более 0,5 миллиметра, весом, но очень прожорливые. На первых порах их кормят мелко нарезанными листами, 12 раз в сутки. Новорожденные быстро растут и к исходу третьего дня сбрасывают ставшую «тесную» одежду. По мере роста гусеница еще трижды меняет наряд — «линяет». К концу этой стадии «младенец» удлиняется в 30 раз и увеличивается в весе в 10 тысяч раз.

Через три—четыре недели после оживления грене для гусеницы наступает пора завивки коконов. Взобравшись на специальные приспособления — коконники, она протягивает во все стороны нити, готовит редкую «основу», внутри которой затем завивает кокон. На все строительство «дома» требуется трое—четверо суток. У высокопродуктивных пород шелкопряда на кокон навито 2—2,5 километра нити.

Коконы, предназначенные для промышленного использования, отправляют на фабрики, где и производится размотка нити.

Ашхабад.

В. КРАШЕНИННИКОВ,  
корр. ТАСС.

## НА ЭКРАНАХ ТЕЛЕВИЗОРОВ

ВТОРНИК, 2 СЕНТЯБРЯ

I ПРОГРАММА

МОСКВА («Орбита»)

9.00 Программа передач.

9.05 К 30-летию со дня провозглашения Демократической Республики Вьетнам.

10.05 Концерт коллективов художественной самодеятельности Дворца культуры нефтяников им. С. Орджоникидзе г. Баку.

10.25 «Экономическое сотрудничество социалистических стран».

10.55 «Образ коммуниста в творчестве М. А. Шолохова».

11.35 «Распахнула школа двери».

11.50 Новости.

12.00 «Приходи, сказка».

12.30 Фильм — детям. «Семург».

Художественный фильм.

13.45 «Подвиг». Ведет передачу дважды Герой Советского Союза П. И. Батов.

14.15 На экране — кинокомедия «За двумя зайцами». Художественный фильм.

15.40 «Музыканты о музыке».

16.30 «Спортивный дневник».

16.45 «Три этюда о Дагестане».

Документальный фильм.

17.00 «Поэт И. Скобцов».

17.30 «Время».

18.00 «В эфире — «Молодость».

19.00 «Концерт после концерта».

19.30 На экране — кинокомедия «За двумя зайцами». Художественный фильм.

20.45 «Подвиг». Ведет передачу дважды Герой Советского Союза П. И. Батов.

21.15 «Музыканты о музыке».

22.05 «Спортивный дневник».

КЕМЕРОВО

22.20 Новости Кузбасса.

22.30 «Рождение». Песни Бориса Емельянова.

МОСКВА («Орбита»)

23.00 «Время».

23.30—01.45 Кубок европейских

чемпионов по хоккею. ЦСКА — «ТЕСЛА». Трансляция из Дворца спорта ЦСКА.

II ПРОГРАММА

КЕМЕРОВО

18.30 Для детей. «Гулька Бамбулько». Телесериал. 1-я серия.

18.45 «Истоки качества». Рассказ о производственном соружестве коллективов швейной фабрики «Томь» и Центрального университета г. Кемерова.

19.10 «Товарищи потомки». Телесериал.

20.10 «Кнопка», «И смех и беда». Художественные фильмы.

21.15 «Новые записи фирмы «Мелодия».

21.45—22.15 «Шаган». Самодельный ансамбль песни и танца. Телесериал-концерт.

БЮЛЛЕТЕНЬ № 69

о потребности в рабочих и служащих в раб. поселке Промышленная

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Промышленновский райсовет ВДПО — мастера производства.

Промышленновская ПМК треста «Кемеровосельхозмон-так» — газоэлектросварщиков, электрослесарей, слесарей-сантехников, трактористов.

Комбинат бытового обслуживания на сезонную работу — пимокатов.

Путевая машинная станция № 179 — автослесаря, токаря, монтеров пути.

Кемеровская передвижная механизированная колонна треста «Кузбассглестстрой» — каменщики, плотники ( обращающиеся в совхоз «Тарасовский» к мастеру ПМК).

Школа № 56 — техник.

По вопросам трудоустройства обращаться к уполномоченному по использованию трудовых ресурсов (райисполком).

СРЕДА, 3 СЕНТЯБРЯ

II ПРОГРАММА

МОСКВА («Орбита»)

9.00 Программа передач.

9.05 «Звено цепи». Документальный телефильм.

9.35 «Наука сегодня».

10.05 М. П. Прилежаева. «Удивительный год».

10.35 «Рассказы о профессиях». Сварщик.

11.15 Международный турнир по художественной гимнастике «Золотой обруч».

11.50 Новости.

12.00 «Беседы старты».

12.45 Фильм — детям. Программа короткометражных телевизионных художественных фильмов.

13.50 «Активный борец за мир и дружбу». К 75-летию со дня рождения президента Финляндии Уrho Калева Кекконена.

14.20 Кубок европейских чемпионов по хоккею. ЦСКА — «ТЕСЛА». 2 и 3-й периоды. Передача из Дворца спорта ЦСКА.

15.40 Премьера телевизионного фильма «Прелюдия».

16.10 Международный турнир по художественной гимнастике «Золотой обруч».

16.40 «Лица друзей». Ведет передачу писатель А. Алексин.

17.30 «Время».

18.00 Премьера фильма-концерта «Танцуют мужчины».

18.40 «Наука сегодня».

19.10 Незабываемые киноленты. «Большая жизнь». Художественный фильм.

20.35 «Активный борец за мир и дружбу». К 75-летию со дня рождения президента Финляндии Уrho Калева Кекконена.

21.00 Международный турнир по художественной гимнастике «Золотой обруч».

21.35 «Лица друзей». Ведет передачу писатель А. Алексин.

КЕМЕРОВО

18.30 Спортивная передача.

МОСКВА («Орбита»)

19.00 «Человек и закон».

19.30 Премьера художественного фильма «Авария». 1-я серия.

20.50 Премьера документального фильма «Вьетнамский меридиан».

21.30 Тираж «Спортлото».

21.40 В эфире — «Молодость».

«Что, где, когда». Викторина.

17.30 «Время».

18.00 Шахматная школа. Класс разрядников.

КЕМЕРОВО

22.20 Новости Кузбасса.

МОСКВА («Орбита»)

23.00 «Время».

23.30—01.15 Международная товарищеская встреча по футболу. Олимпийская сборная СССР — сборная ГДР. Трансляция с Центрального стадиона им. В. И. Ленина.

II ПРОГРАММА

КЕМЕРОВО

18.00 Для детей. «Гулька Бамбулько». Фильм-сказка.

19.05 Спортивное обозрение.

20.10 «Краски на ветру». Документальный фильм.

20.20 «Плюс вся жизнь». Научно-популярный фильм.

20.40 «Дороголюбие лето». Пост В. Ковтушенко.

21.05—22.10 «Похищение луны». Художественный фильм. 1-я серия.

ЧЕТВЕРГ, 4 СЕНТЯБРЯ

I ПРОГРАММА

МОСКВА («Орбита»)

9.00 Программа передач.

9.05 Программа документальных фильмов.

9.35 «Дороги за горизонт». Телевизионный очерк о мастере машинного доения союзника «Вильянди» Герое Социалистического Труда депутате Верховного Совета Эстонской ССР Л. А. Пейпс.

10.05 «О социалистическом реализме».

11.05 Шахматная школа. Класс разрядников.

11.35 «В каждом рисунке — солнце».

11.50 Новости.

12.00 «На приз клуба «Кожаный мяч».

12.30 «Человек и закон».

13.00 Д. Шостакович. «Шестая симфония».

13.30 Премьера документального телефильма «Вьетнамский меридиан».

14.10 Премьера художественного телефильма «Авария». 1-я серия.

15.40 Тираж «Спортлото».

15.50 Международный турнир по художественной гимнастике «Золотой обруч».

16.40 «Поговорим о системе бездефектного труда». Документальный фильм.

16.50 В эфире — «Молодость».

«Что, где, когда». Викторина.

17.30 «Время».

18.00 Шахматная школа. Класс разрядников.

КЕМЕРОВО

18.30 Спортивная передача.

МОСКВА («Орбита»)

19.00 «Человек и закон».

19.30 Премьера художественного фильма «Авария». 1-я серия.

20.50 Премьера документального телефильма «Вьетнамский меридиан».

21.30 Тираж «Спортлото».

21.40 В эфире — «Молодость».

«Что, где, когда». Викторина.&lt;/div